

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1. mes	1'50 pesetas
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	18
Extranjero, 6	20
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea . . . . . 50

2.ª . . . . . 25

3.ª . . . . . 20

Esquelas y artículos a precios convencionales

Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS DE ALICANTE

Con el objeto de dar el mayor esplendor y lucimiento posible á los solemnes cultos que anualmente se dedican en esta capital al Sagrado Corazón de Jesús, «El Apostolado de la Oración», la Junta directiva de este Círculo, invita á todos los señores socios á la procesión que saldrá de la Insigne Iglesia Colegial, hoy 1.º de Julio á las seis de la tarde.

Alicante 1.º Julio 1897.

El Secretario,  
B. LORENCE

## CORAZÓN DE JESÚS

### CENTRO DE LOS CORAZONES

Con motivo de celebrar esta tarde el Apostolado de la Oración la solemne procesión del Sacratísimo Corazón de Jesús que saldrá á las seis en punto de nuestra Insigne Iglesia Colegial, á cuyo acto han sido invitadas todas las autoridades locales, nos parece muy apropiado presentar hoy al Deífico Corazón de Jesús como Centro de los Corazones.

Dios al lanzar con su mano creadora por el inconmensurable espacio, esa casi innumerable multitud de estrellas y planetas: que sin cesar se mueven con uniformes movimientos, señaló á cada uno de los sistemas planetarios un centro cuya atracción y virtud fuera, tan poderosa, que bastara á sostener la unión de dichos planetas que dan vueltas al rededor de él, sin el cual como otras tantas balas disparadas en todas direcciones chocarían entre sí produciendo indescriptibles desastres.

Dios también al formar el cuerpo humano cuya textura admira tanto á los físicos, como los cuerpos celestes á los astrónomos, puso en su centro una

viscera admirabilísima que impulsando la sangre hacia todas las extremidades la hace correr dando armonía y uniformidad á los miembros y humores.

Todos los corazones restaurados por Cristo conspiran á un fin, tienen un centro común y son impulsados uniformemente no de una manera ciega, sino por un atractivo poderoso que los mantiene unidos entre sí, y les comunica gérmenes de vida espiritual y celeste, formando un nuevo y admirable sistema planetario de corazones, cuyo centro es el Corazón de Jesús.

Este Corazón divino es el que dá vida y hermosura moral á los corazones de los hombres, y de la misma manera que la vid comunica su savia á los pámpanos dispuestos á recibirla, así el Corazón de Jesús comunica su virtud á los corazones que tienen las necesarias disposiciones formando juntos una misma cosa, como lo son los pámpanos y la vid.

Pero ¡ah! hoy día muchísimos son los corazones á los cuales faltan estas disposiciones, motivo por el cual la savia del Corazón divino no les vivifica. Los herejes en primer término carecen de ellas y por eso son como aereolitos desprendidos de su centro, como miembros separados del cuerpo, como ramas cortadas del árbol. Luego vienen los que tienen sí entera la fe, pero les falta la caridad á causa del pecado mortal; éstos se parecen á los miembros lisiados ó á las ramas secas del árbol. Y, por último, los hay que embobados con los progresos modernos en los diferentes ramos del saber humano, á eso consagran todas sus alabanzas, y relegan casi al olvido la doctrina de Cristo contenida como en arca dorada en su divino Corazón. ¡Desgraciados!... que creen ser posible la paz universal atando materialmente el mar y la tierra con los hilos del telégrafo, y los rails del ferro-carril. ¡Desgraciados!... que creen ser posible el orden armando á los hombres hasta los dientes, celebrando convenios internacionales;

dictando las leyes á millares. ¡Desgraciados!... que no ven que el desorden y en consecuencia el malestar cunde por todas partes á proporción que van alejándose los corazones del Corazón de Jesús. No; y mil veces no: así no se alcanzará ni el orden ni la paz; la cual se obtendrá seguramente con sólo poner en práctica una de las mil y mil verdades que brotan del Corazón de Jesús para enseñanza del hombre. Hoy corre el mundo todo desbocado hácia la anarquía universal, consecuencia necesaria de haber arrinconado como cosa vieja la doctrina de Cristo y de haberse separado de ese centro divino el Corazón de Jesús. Mas no porque sean muchos los corazones que andan alejados del Corazón de Jesús, podrá decirse que son pocos los comprendidos dentro del círculo que se describe tomándole por centro.

Apenas dá su primer latido en la cueva de su nacimiento, y ya los sencillos pastores dejan solas sus ovejas para ir á depositar un beso fervoroso sobre aquel Corazón divino; los reyes de Oriente dejan sus ricos palacios y parten para Belén en donde hay el dulce imán de sus almas, el Corazón del divino niño. Más tarde los sabios y doctores escuchan admirados la doctrina de un niño de doce años. A los treinta recorre la Judea predicando y al rededor de aquel Corazón divino se agrupan las gentes, y los doce discípulos encendidos en amor para con Jesús, fueron los que más tarde habían de ejercer la misión de atraer corazones al lado del Corazón de Jesús. Y la humanidad al oír de los Apóstoles las hermosas verdades que aprendieran del Corazón de Jesús, al descubrir los hombres aquel Corazón divino en amor encendido por entre la hendidura que en su pecho abrió fiero lanza, entonces por millones se cuentan los mártires que dan generosos su sangre por no separarse de aquel Corazón divino: los desiertos se convierten en populosas ciudades de penitentes, y el imperio romano y las doctrinas gen

tílicos van perdiendo su pujanza al influjo lento de las virtudes de los sencillos cristianos. De todas partes, de todas las naciones, de todas las clases sociales, de toda edad sexo, y condición y en todos los tiempos han ido agrupándose corazones junto al Corazón de Jesús y así han pasado diez y nueve siglos, sin que haya dejado de ejercer su atracción sobre gran número de corazones aun en estos tiempos en que al parecer hay un empeño decidido en arrebatar á Cristo todos sus amigos.

Ha sonado en los antros y clubs el grito de guerra para movilizar los partidarios de Satanás contra Dios y su Cristo; hora es pues de que los amantes del orden y hermosura moral nos agrupemos junto al Corazón de Jesús. Así agrupados y teniéndole por guía y capitán en ese empeñado combate triunfaremos siempre que pongamos en práctica las divinas enseñanzas hasta en sus últimas consecuencias. La victoria alcanzada por los primitivos cristianos es garantía segura para los cristianos de ahora. Teniendo en cuenta que las victorias de Cristo sobre el mundo se alcanzan más sufriendo que molestando á los demás; más perdonando que ejerciendo la venganza, más obrando que hablando. Lo que faltan en el mundo para convertirlos, además de plumas bien cortadas, hombres que caldeados en la fragua del Corazón de Jesús practiquen lo que Cristo y sus santos practicaron.

## LA FIESTA DE SAN JUAN

La que tuvo lugar anteayer en la iglesia parroquial de San Juan coincidió con la festividad de San Pedro y San Pablo, y ello dió lugar á una manifestación religiosa cumplida, conmovedora, de las que forman época en los anales de los pueblos de esas, cuya memoria solía quedar estampada en grandes inscripciones, puestas

## SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Casto y Santa Leonor.  
La misa y oficio divino son de la Octava de San Juan Bta., rito doble color blanco.

### CULTOS PARA HOY

Colegial.—Prosigue con gran solemnidad el Novenario del Sacratísimo Corazón de Jesús, siendo la misa Conventual á las ocho y media y á las cinco de la tarde será la Novena; á las seis de la misma saldrá la procesión de Rogativa para impetrar del Deífico Corazón el triunfo de la Santa Iglesia Católica, por la feliz terminación de las guerras de Cuba y Filipinas y por la prosperidad y grandeza de Alicante.

En las demás iglesias los de costumbre.

institución, sino como una antigua y sagrada tradición.

Se comprende el odio protestante contra el celibato, esa virtud sacerdotal, gloria del clero católico y propiedad de Santos y de Apóstoles. Como la mayor parte de los apóstatas lo son por seguir á una mujer, según el título de la comedia, y todas las conversiones á la reforma acaban en casorios, ¿qué extraño es que los castos Cabreranos no quieran oír hablar de celibatos?

Respecto á la introducción de algunas ceremonias ó devociones especiales, por ejemplo, la procesión del Santísimo Sacramento, la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, la fiesta de la Asunción de la Virgen y otras semejantes, conviene advertir que son éstos modos de manifestarse nuestro culto y amor á la Eucaristía, á la adorable Persona del Salvador y á la de la Virgen ó las de los Santos. Estas varias ceremonias y devociones pueden ser introducidas, aprobadas y practicadas por la Iglesia, á la que su Divino Fundador no ha negado la potestad de regularizar las formas del culto, que

geran en este punto y censuran los rigores del Tribunal de la Inquisición, deben saber que los protestantes calvinistas han dejado en la historia bien poco envidiable fama con su sanguinaria intransigencia, y que los fundadores del protestantismo han derramado más sangre que todas las Inquisiciones del mundo, y por último, que la Inquisición, incluso la española, siempre defendió la verdad, y el protestantismo, la rebelión y la mentira.



sobre las fachadas de las iglesias en esta óparecida forma: «Victor el R. P. M. Fray Diego de Cádiz y la fecha.» Si semejante costumbre se conservara, se leería hoy en la fachada de la iglesia de San Juan con grandes caracteres rojos la inscripción en honor á los protagonistas de la fiesta de anteayer, «Victor al misacantino presbítero D. Francisco Sala Baeza, y al elocuente orador D. Antonio Sánchez Puertas, cura del Salvador de Elche;» porque la verdad es que la solemnidad del acto excedió de lo ordinario, y desde la cátedra sagrada de aquella iglesia se oyeron conceptos elevadísimos, llenos de unción evangélica sobre la dignidad del sacerdocio y su sagrada misión en la sociedad y en la familia. El elocuente predicador hizo completa y cumplida apología del sacerdote católico, y de cuán loable era tributar á Dios alabanzas por el acto solemnísimo que al pueblo de San Juan llenaba de alegría. «Los sacerdotes, decía el presbítero Sr. Sánchez, son á la manera de intérpretes y embajadores de Dios, que enseñan en su nombre la divina ley y las reglas de bien vivir, y hacen las veces del mismo Dios en la tierra, así, pues, es tan encumbrado su oficio que no se puede escogitar otro más alto, por esto justamente son llamados, no solo Angeles, sino también Dioses, pues tienen entre los hombres la virtud y poder de Dios inmortal. La potestad que les es conferida, así de consagrar y ofrecer el cuerpo y sangre de nuestro Señor, como de perdonar pecados, no solo no tiene igual ni semejante en la tierra, sino que sobrepaja á toda razón é inteligencia humana.» Este fué, salvo ligeras variantes, el tema que desarrolló desde la cátedra sagrada el elocuente orador sagrado presbítero señor Sánchez; palabra, doctrina, enseñanza y recomendación eficacísima, todo junto, tanto para el nuevo sacerdote que oficiaba por primera vez en el santo sacrificio, como á los fieles que en apiñado haz, llenaban por completo el templo.

El orador terminó su panegírico del sacerdote católico, felicitando á los venturosos padres del nuevo Presbítero don José Sala y Doña María Baeza, por el triunfo que acababa de obtener su hijo, haciéndose digno de acercarse al altar como sacerdote del Dios humanado; también felicitó á los padrinos del nuevo sacerdote, el acaudalado banquero de esta ciudad D. Ramón Vidal y su distinguida señora D.ª Mariana Irlés, los cuales ocupaban lugar distinguido en el presbiterio.

La fiesta religiosa en el pueblo de San

Juan, que nos ocupa, tuvo también su parte profana, como la tienen todas las manifestaciones populares, pues tal alcance tuvo la que nos ocupa y ya que no podemos relatar el gran número de detalles á que dió lugar, indicaremos los más salientes.

Sobre las nueve de la mañana, en la casa del nuevo Presbítero, era materialmente imposible penetrar; allí se veían reunidas las autoridades, las personas más influyentes de la población, los numerosos invitados, muchos de ellos sacerdotes de la Argelia, los padrinos señor Vidal y su señora, con sus bellísimas hijas y D. Francisco Bushell; organizada la comitiva, se dirigió ésta á la Iglesia, en la que á duras penas se pudo entrar; á las once y media terminaba la festividad religiosa.

Se cantó la notabilísima misa de Mercadante, que fué dirigida magistralmente por el inteligente maestro D. Manuel Charques, de San Juan. Una circunstancia especial se hizo notar, en honor al nuevo sacerdote, y en prueba de las generales simpatías que disfruta el padrino de la fiesta Sr. Vidal; el mayor número de los que tomaron parte activa en ella no eran de San Juan, eran invitados, y á ella acudieron desde gran distancia para dar testimonio de aprecio al nuevo sacerdote, á sus padres y á sus padrinos; empezamos por la orquesta: los profesores que la componían, y cantaron admirablemente, fueron: D. Antonio Romero, de Aspe; D. Enrique Hernández, de Monovar; D. Francisco Torres, de Caudete; D. Jaime Espases, de Palma de Mallorca; D. Eduardo Moreno, de Torreveja; D. Ignacio López y don José Alcaraz, de Aspe; D. Federico Planelles, de San Juan.

Terminada la misa se cantó un solemnisimo *Te Deum* del maestro Bueno, que fué dirigido por el inteligente D. Francisco Díez, y mientras tanto el nuevo sacerdote D. Francisco Sala, al pie del altar, recibía personalmente el homenaje de respeto y cariño de cuantos habían acudido á la función; más de mil quinientos fieles se le acercaron á besarle las manos.

La parte profana, tuvo lugar en la casa de D. José Sala, padre del misacantino y consistió en una comida, con la que apenas se puede comparar aquella que describe Cervantes de las bodas de Camacho: en el extenso zaguán, en el piso principal, en el segundo y en el tercer piso, hasta en la azotea, se veían mesas; aquello fué un verdadero derroche, una verdadera manifestación de esplendidez; en la sala se hallaba puesta

la mesa de honor. Un colosal y artístico ramo de flores, hecho ad-hoc por el inteligente jardinero de Buena Vista, magnífica propiedad de D. Hugo Prytz, se veía en el centro de la mesa con las iniciales del nuevo sacerdote; no queremos descender á detalles porque nos haríamos pesados; las servilletas habían sido bordadas por diferentes señoritas de San Juan en obsequio á la buena madre del Presbítero Sala.

Por la noche el padrino D. Ramón Vidal, en su preciosa quinta de San Lorenzo, inmediata al pueblo de San Juan, obsequió con un espléndido *lunch* á las autoridades y personas más distinguidas de aquel pueblo, haciendo los honores de la casa con la galantería y distinción que les es habitual, la dueña de aquella magnífica finca D.ª Mariana Irlés y sus bellísimas hijas.

BENEDICTO MOLLÁ.

## Carta postal

Londres 28. — En el barrio de Kensington reina grande animación con motivo de haber de cruzarlo la Reina Victoria para dirigirse á la *garden party* del palacio Buckingham, á cuya fiesta asistirán los príncipes y embajadores extraordinarios que se encuentran actualmente en Londres.

La Soberana pasará por el barrio á la una de la tarde.

El jueves seguramente se verificará la revista militar de Aldershot, fiesta que se espera con verdadera impaciencia, y que será una de las más brillantes del Jubileo.

París 28. — En virtud de una indicación de Rusia, los agregados militares de las legaciones europeas en Atenas se disponen á marchar al teatro de la guerra para comprobar la exactitud de las quejas de aquel Gobierno sobre violación de la zona neutral por algunos destacamentos de tropas turcas.

París 28. — El distinguido hombre político suizo Sr. Numa Droz ha escrito al ministro de Negocios extranjeros, señor Hanotaux, manifestando que acepta condicionalmente el cargo de gobernador de Creta.

Su aceptación definitiva dependerá del programa de gobierno que las potencias le encarguen de aplicar en la isla.

Soria 28. — Como final de fiestas, hoy ha habido gran animación.

Por las calles y plazas han circulado las rondallas, ejecutando pasacalles y otras piezas escogidas.

En las praderas y en las dehesas de San Andrés y San Pablo ha habido muchas meriendas.

Al cabo de cazadores Marcelino Pardo Martínez, inutilizado en la campaña de Cuba, se le ha obsequiado por los mozos de la cuadrilla Rosel con una gran merienda.

Mañana volverá esta ciudad á su vida habitual y pacífica, sin haberse registrado disputa alguna ni teniéndose que lamentar ninguna desgracia.

Madrid 29. — En la reunión política celebrada en la redacción de *El Tiempo* presidida por el Sr. Silvela, se han adoptado importantes acuerdos sobre organización y propaganda del nuevo partido.

Han asistido gran número de exministros, senadores y diputados. Asistió también el Sr. Conde de Vía Manuel.

Madrid 29. — La combinación de gobernadores que tiene en estudio el Ministro de la Gobernación será muy extensa; comprenderá ocho ó diez provincias de segunda y tercera clase.

Málaga 29. — La comisión de periodistas de esta ciudad ha dado principio á los trabajos para organizar la forma en que han de conmemorarse los servicios prestados en Cuba y Filipinas por el general Lachambre, hijo de Málaga.

La comisión ha visitado á las autoridades y presidentes de los círculos, siendo cosa resuelta el colocar una lápida en la fachada de la casa donde nació el general, situada en la calle de las Beatas.

El acto de descubrir la lápida será solemnisimo.

Toda la calle se engalanará vistosamente dicho día, con colgaduras, arcos y trofeos militares, y tomarán parte en la solemnidad todas las músicas de la población.

## NOTAS DIARIAS

Leemos en el *Heraldo de Madrid*:

«No se ha enterado la policía de Barcelona de que en este mes ha estado dos veces en aquella capital el agente más activo que tienen en Colombia y Costa Rica los filibusteros cubanos?»

De seguro que no se ha enterado, y resulta, por lo tanto, inútil que preguntemos por el objeto del viaje de ese individuo á la ciudad condal.

Si sabemos que tuvo el propósito de venir á Madrid, y que no lo hizo; que desde Barcelona fué á Francia y regresó de nuevo á la ciudad española, embarcándose allí en viaje de regreso á su país.»

Quando el *Heraldo* dá tantos detalles sobre el misterioso viaje del agente filibustero, bien enterado se hallará de los fines que éste persigue y de las maquinaciones contra España que se proyectan.

Y si esto lo sabe el *Heraldo*, también debería saberlo la policía y el Gobierno. Pero en estos tiempos de verano ¿quién se ocupa del honor nacional ni de la salud de nuestros soldados?»

—Todo se halla rebajado en nuestros días, hasta la fiesta nacional ha sufrido las deletéreas influencias *anémico-sociales* que padecemos.

Aquellas magníficas fiestas de toros y cañas, aquellas corridas reales de que hablan en sus libros Mesoneros Roma-

## OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

## CORREOS

En el Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza de Nuestra Señora de Monserrate, han dado principio las clases preparatorias para las oposiciones de ingreso en el Cuerpo de *Empleados de Correos* á cargo de oficiales de dicho cuerpo.

Dirigirse al Director D. José Bergel, Calatrava 9, Alicante.

## PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

### Celibato eclesiástico.—Nuevas fiestas

El celibato eclesiástico, que, según los discípulos de Latero y de Catalina Bora, fué instituido por los papistas en 1074, aparece en la historia eclesiástica desde la más remota antigüedad. Los Doctores de la Iglesia y la legislación canónica occidental, afirman claramente esta obligación hasta el comienzo del siglo IV de la era cristiana, y la señalan, no como una nueva

nos, Larra y sobre todo los saineteros que pintaron con los colores de la paleta de Goya aquellos tipos que tan dura lección dieron á Murat; aquellas fiestas, repetidas, han quedado reducidas á la categoría de novilladas, á corridas de especulación, en las que lo de menos es la negra honrilla del empresario, y el todo se dirige á sacar partido del reclamo y de la credulidad del público.

La corrida de anteayer, según el testimonio de los que tuvieron el disgusto de presenciársela, fué un fracaso, una corrida de *deshechos*, una exhibición de toreros de *reemplazo*; mejor dicho, de *inválidos*, en una palabra: fué una corrida de repatriados de ambos sexos, de toros y toreros.

No hubo que lamentar desgracias personales, porque el ganado era del género trashumante, como los carneros manchegos.

Nada, que se acabaron los *mataores*, y no queda cosa alguna de aquella *braveza* de los antiguos empresarios. Espectáculo que solían gastar rumbo, y no pensaban en repartirse dividendos como producto de la función.

La lección para el público ha sido dura y oportuna.

¿A quién se le ocurre dar corrida de toros en estos tiempos, cuando á las puertas de la Habana se asesinan á nuestros soldados?

Cuando todo el mundo se lamenta de la tristísima situación en que se halla la Hacienda pública; cuando la miseria amenaza á las clases necesitadas, y la cuestión económica pone espanto, vienen unos aficionados al arte de Pepe Hillo, á especular de un modo antipatriótico con la fiesta del toro, contra la que protestan los bien intencionados y los amantes del verdadero progreso.

La parte justificable de las corridas de los toros desapareció por completo con la nobleza é hidalguía que formaba el carácter nacional; éste ha desaparecido, y han quedado solo las corridas en las que los detalles de interés que estimulan á los *mangoneadores* ó empresarios son los repugnantes episodios de una matanza innoble y asquerosa que forma lo esencial del espectáculo, los cuales embrutecen y vilipendian.

Pero á esto dirán los de la corrida de anteayer: «dame pan y dime tonto».

Hasta la otra.

## EL DIA EN ALICANTE

La guardia civil de Málaga persigue una falsificación de billetes del Banco de España, cuyos falsificadores se han extendido por toda España para cambiar unos cincuenta mil duros que es la emisión.

Mucho ojo por aquí, no nos visiten tan respetables señores.

—Dice un periódico local:

«La Compañía Arrendataria de Tabacos, que es una calamidad nacional, se ha empeñado en asesinar lentamente á los fumadores, y lo conseguirá si estos no toman una determinación enérgica.

Con no fumar algunos días se alcanzaría que la Arrendataria mejorara la calidad del veneno que suministra al público en pequeñas dosis.»

—Anteayer tarde fué atropellado por el coche número 81 del Tranvía Urbano, un niño de corta edad, el cual gracias á la oportuna intervención de un paisano, no sufrió ni la más leve contusión.

El conductor del mencionado coche ha sido denunciado, habiéndosele impuesto como correctivo la multa de cinco pesetas.

—Anteayer salieron para Alcoy, los Sres. Delegado de Hacienda, secretario del mismo D. Matías Poveda, el Administrador y el oficial de Consumos, con objeto de hacer los primeros trabajos para instalar en aquella localidad las oficinas para el arrendamiento de consumos, por cuenta del Estado.

—Anteayer tarde fundó en nuestro puerto el remolcador *Jimena* que forma parte del tren de limpia.

Pronto comenzarán los trabajos.

—El director de la Tabacalera ha conferenciado con el señor ministro de Hacienda para ocuparse del aumento en el impuesto del Timbre—que tiene á su cargo dicha Sociedad—del 10 por 100,

autorizado por la ley de recursos como impuesto de guerra.

Se han convenido todos los detalles necesarios para la exacción, y ya se va á proceder á la tirada de los sellos.

—Se encuentra bastante mejorado de sus dolencias reumáticas, y ayer salió á la calle, el capitán la Princesa, señor Casas, residente en Alcoy.

Lo celebramos.

—Circula el rumor de haberse presentado á las autoridades, herido, el generalísimo Máximo Gómez.

—El inteligente y activo fotógrafo de esta ciudad D. Manuel Cantos, ha puesto á la venta á precios muy económicos una colección de vistas de esta ciudad formando un elegante álbum de los sitios más pintorescos y edificios más notables de la población.

El objeto del popular fotógrafo al formar sus elegantes álbums, no es otro que el de popularizar lo más notable de Alicante, especialmente su incomparable playa del Postiguet, el balneario marítimo más cómodo que existe desde Gibraltar á Rosas.

Bajo este concepto, el Sr. Cantos merece nuestras más sinceras felicitaciones.

En 1.º de Enero del presente año, existían como depósito en el Banco de España y sucursales tres mil novecientos cincuenta y seis millones de pesetas en diferentes valores del Estado y otros varios que producen intereses.

El número de depositantes es de 46.782. La riqueza imponible por territorial representa unos 850 millones.

—Después de haber practicado los ejercicios de reválida en la Escuela Superior de Comercio de esta capital, ha obtenido el título de Profesor Mercantil, nuestro estimado amigo D. Joaquín Bellido Llorens, presidente de nuestro Círculo Católico de Obreros, y vocal de la Junta Provincial de Beneficencia.

Nuestra enhorabuena al Sr. Bellido, á quien le deseamos prosperidades.

—Continúa el P. Sola, llevando á la Colegiata de San Nicolás extraordinaria concurrencia de fieles, escitados por la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, y por el prestigio de su elocuente palabra.

El novenario que el Apostolado de la Oración viene celebrando en dicha iglesia en honor al Divino Corazón terminará el domingo próximo y en esta tarde se celebrará la procesión de rogativa que recorrerá las calles de Labradores, Plaza de San Cristóbal, calle de la Infanta, Zaragoza, Méndez Núñez, —izquierda— Mayor, San Nicolás y Angeles.

Esperamos ver muy concurrido este acto religioso.

## DE TODAS PARTES

El Círculo Católico de Obreros de San José de Madrid, obsequió en la noche del sábado último con una serenata al ilustre general Polavieja.

La magnífica orquesta de bandurrias y guitarras organizada en la sección de enseñanza musical del importante centro, ejecutó á maravilla las piezas más escogidas de su repertorio, y el orfeón cantó algunas obras de las que componen el suyo con maestría.

Y no se redujo á música sola el obsequio que al vencedor de la insurrección tagala hicieron anoche los honrados obreros del Círculo Católico de San José. Ofreciéronle además un precioso álbum con 2.500 firmas puestas al pie de una entusiástica dedicatoria.

El álbum es un primoroso trabajo, obra de la casa, con las armas del general en la portada.

La familia del insigne caudillo agasajó á músicos y cantantes con dulces, refrescos, cajetillas y cigarros habanos.

La marcha de la dolencia que aqueja al general es poco satisfactoria, sufre fuertes dolores.

No hay para qué decir cuán vivamente deseamos el restablecimiento del enfermo.

—En los once primeros meses del actual año económico se han recaudado por redenciones del servicio del ejército pesetas 42.076.500, y por el de la marina 864.821, 76. En igual período del año anterior se recaudaron 30.251.000 y 625.750 pesetas, respectivamente.

Las redenciones del servicio del ejército en tiempo normal, suelen importar de ocho á nueve millones anuales, y las de la marina de 200.000 á 250.000 pesetas.

Suponiendo cada redención del ejército á 1.500 pesetas, el número de mozos redimidos en lo que va de año es de 28.051, y de 220 los del servicio de la marina, y en el año anterior 20.167 y 350, respectivamente.

—Si el éxito de un producto se mide por la falsificación de que es objeto, el *Sándalo Midy* se halla en primera línea. Frasco, envoltorio, prospecto, todo se imita; sólo falta lo principal, la esencia pura del palo de sándalo de Mysore.

Por esto los jóvenes deben exigir el nombre Midy en cada cápsula.

—Un periódico propone un impuesto de siete millones de pesetas sobre el juego, repartible entre 1.415 casas de esa clase que dice existen en España; otra publicación pide un fuerte aumento á la contribución industrial que satisfacen los notarios de las capitales de provincia y poblaciones mayores de 10.000 habitantes, y una revista india que debe duplicarse ó triplicarse la cuota imponible á los agentes de negocios.

Los arbitristas siempre abundaron en España.

Empleados los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez en el cólera, en su último período y en otros casos verdaderamente desesperados, los más notables clínicos admiraron sus resultados maravillosos viendo salvarse enfermos que juzgaron perdidos.

(Desconfiar de las imitaciones)

D. LEON PALACIOS CARREÑO, ex alumno interno por oposición de la Facultad de Medicina de Granada, licenciado en Medicina y Cirujía, médico de la Sociedad de Socorros Personales.

CERTIFICO: Que en el cólera de 1885, prescribí en esta capital los Salicilatos de bismuto y cerio en 36 casos perfectamente caracterizados de cólera morbo asiático, de los cuales 14 se hallaban ya en el tercer período y se desesperaba de salvarlos, 12 en el segundo y 10 en el primero.

Habiéndome conseguido en los del tercer período, que se desarrollara una reacción franca, continuando la mejoría hasta la completa curación; en los del segundo, que se verificara ésta sin pasar al tercero; obteniendo el mismo resultado en los del primero, con respecto al segundo.

Debiendo advertir, que mi tratamiento por los referidos Salicilatos duró siempre noventa y seis horas en dicha enfermedad, aunque alejando las dosis cada vez más, y en relación con las variaciones que veía en los enfermos; de tal manera, que, empezando por administrar desde el momento en que se sometía el paciente á mi observación, un papelito cada media hora, concluía por igual dosis cada doce horas dentro siempre del ciclo señalado.

Separándome, por consiguiente, de la regla general establecida, y que consistía en suspender la medicación tan pronto se apreciaba la mejoría.

Entusiasmado por los brillantes resul-

tados obtenidos en esta época con los mencionados Salicilatos, me decidí á emplearlos siempre que los encontrara racionalmente indicados, cualquiera que fuese el padecimiento; y en efecto, mis esperanzas no han sido defraudadas por la experiencia; antes, al contrario, he conseguido curar muchos enfermos graves, afectados de *disenteria*, *enterorragias*, *catarros agudos y crónicos del estómago* é *intestinos* producidos por una mala alimentación, por la dentición ó por la presencia de vermes.—Y para que conste firmo la presente certificación en Almería á 14 de Abril de 1888.—Leon Palacios, Médico de la Sociedad de Socorros Personales.

### HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

### ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 30 (6 t.)

Se ha confirmado el naufragio del trasatlántico inglés «Aden» que ha naufragado á poca distancia de la isla de Socotora, situada á la entrada del estrecho de Bab-el-Mandel, en el Océano indico.

Han perecido ahogados casi toda la tripulación y pasaje.

Desconócense aún los detalles del siniestro.

Madrid 30 (7:50 t.)

El sindicato de mineros de Londres ha propuesto la huelga general sino se consigue la reducción de la jornada de trabajo.

Es probable que el movimiento se extienda á toda Inglaterra.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARR.

Plaza del Progreso, 5.

## LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS,

A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue, sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO

Y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pidanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado. Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que llevan otro envase.

# EL SIGLO

**NAVARRO HERMANOS**  
Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

## La Zarpaparrilla del Dr. Ayer.

Purifíquese la sangre con la Zarpaparrilla del Dr. Ayer. Para la escrófula, floroncos, úlceras, llagas, carbuncos, granos, ronchas y todos los desarreglos originados de sangre viciada, esta medicina es un verdadero específico. La Zarpaparrilla del Dr. Ayer, como remedio es igualmente beneficiosa para el catarro como para el reumatismo y gota reumática. Como tónico ayuda el procedimiento de la digestión, estimula el hígado entorpecido, fortalece los nervios y reconstituye el organismo cuando está debilitado por fatiga excesiva ó enfermedad que agota las fuerzas. Ningún otro depurativo de la sangre da tanta satisfacción ó es objeto de tan universal demanda.

**La Zarpaparrilla del Dr. Ayer.**  
Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetonas.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando a precisión y elegancia de los mismos.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINGILLA Y BROTONS

CALLE DE BAIEN, 29—ALICANTE

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza, y comercio.

**Primera enseñanza.**—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.<sup>a</sup> enseñanza.

**Precios.**—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

**Id. medio pensionistas;** manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

**Segunda enseñanza.**—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

**Carrera de Comercio.**—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes, de los estudios de 2.<sup>a</sup> enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

**Precios.**—Alumnos internos de 2.<sup>a</sup> enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

**Id. medio pensionistas,** manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINGILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben esta imprenta hasta las seis de la mañana.

## IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.



### VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pañas de 2300.—Cabo Trifa gir de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Grus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálio de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Orluja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luhana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, to los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para València, Tarragona, Barcelona, Gota y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

## COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Adanzas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidamos reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

**LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ**  
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

**LÍNEA DE FILIPINAS.**  
Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

**LÍNEA DE BUENOS AIRES**  
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

**LÍNEA DE FERNANDO PÓO.**  
Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

**SERVICIOS DE AFRICA.**  
**LÍNEA DE MARRUECOS.**—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

**SERVICIO DE TÁNGER.**—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encominará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.<sup>a</sup>